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Spettabile

Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni

Alla Ca del Dirigente dell’unità organizzativa competente
Direzione per i servizi digitali
D.ssa Benedetta Alessia Liberatore
PEC: agcom@cert.agcom.it
e pc

Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza: Dott.ssa Maria Pia Caruso

PEC: agcom@cert.agcom.it
e pc

Ufficio gestione Contact Center e relazioni con il
Pubblico: Dirigente: Ing, Federico Flaviano

PEC: agcom@cert.agcom.it
ISTANZA DI ACCESSO FORMALE AGLI ATTI
ai sensi degli art. 22, 24, 25 della L. 241/90 e Delibera n. 383/17/CONS  “Adozione del Regolamento recante la disciplina dell'accesso ai sensi degli articoli 22 della legge 7 agosto 1990, n. 241 e degli articoli 5 e seguenti del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 (aggiornato il 08 novembre 2017)”, come modificata da ultimo dalla Delibera n. 205/23/CONS “ Modifiche al Regolamento recante la disciplina dell’accesso ai sensi degli articoli 22 e seguenti della legge 7 agosto 1990, n. 241 e degli articoli 5 e seguenti del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, di cui all’allegato A alla delibera n. 383/17/CONS.”
PREMESSO
Con la Delibera n. 383/17/CONS Adozione del Regolamento recante la disciplina dell'accesso ai sensi degli articoli 22 della legge 7 agosto 1990, n. 241 e degli articoli 5 e seguenti del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 (aggiornato il 08 novembre 2017),  come modificata da ultimo dalla Delibera n. 205/23/CONS Modifiche al Regolamento recante la disciplina dell’accesso ai sensi degli articoli 22 e seguenti della legge 7 agosto 1990, n. 241 e degli articoli 5 e seguenti del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, di cui all’allegato A alla delibera n. 383/17/CONS, l'Autorità ha adottato, ai sensi dell'art. 1, comma 9, della legge 31 luglio 1997, n. 249, il regolamento concernente l'accesso ai documenti formati o stabilmente detenuti dall'Autorità.

Secondo tali delibere chiunque abbia un interesse personale e concreto per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti può esercitare il diritto di accesso ai documenti detenuti dall'Autorità inviando una richiesta scritta e motivata. Il responsabile del procedimento provvede entro trenta giorni e ne informa il Consiglio. 

Assoprovider ha partecipato al tavolo di lavoro  previsto dall’art 4 sexies dell’art 9 bis del Delibera n. 189/23/CONS Modifiche al Regolamento in materia di tutela del diritto d’autore sulle reti di comunicazione elettronica e procedure attuative ai sensi del decreto legislativo 9 aprile 2003, n. 70 di cui alla delibera n. 680/13/cons, e ha  agito di fronte al Tribunale Amministrativo Regionale,  per lamentare profili di illegittimità della stessa Delibera, procedimento terminato con la sentenza 1223 del 22 gennaio 2024, ed ha comunque interesse, a fini impugnatori, ad aver accesso ai documenti di cui si richiede l’ostensione.
Dal 1° febbraio 2024 è attiva la piattaforma Piracy Shield per il contrasto alla pirateria.

Peraltro, tra gli Associati Assoprovider, vi sono provider interessati dalle attività poste in essere dalla piattaforma di Piracy Shield in quanto iscritti alla stessa piattaforma, ed anche per tale via l’Associazione formula la presente istanza.
Assoprovider ha quindi titolo, anche ai sensi dell’art 13, comma 2, della delibera n. 383/17/CONS, come modificata dalla Delibera n. 205/23/CONS Modifiche al Regolamento recante la disciplina dell’accesso ai sensi degli articoli 22 e seguenti della legge 7 agosto 1990, n. 241 e degli articoli 5 e seguenti del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, di cui all’allegato A alla delibera n. 383/17/CONS, ad aver accesso ai documenti di cui si richiede l’ostensione.

Nelle giornate del 15 e 24 febbraio diverse testate hanno riportato notizie in merito a possibili inibizioni di siti perfettamente legittimi (si vedano ad esempio,  https://www.ilpost.it/2024/02/18/piracy-shiled-piattaforma-siti-pirateria/, https://www.dday.it/redazione/48464/piracy-shield-sta-censurando-siti-che-non-hanno-nulla-a-che-fare-con-la-pirateria-ed-e-un-problema-serio, https://www.dday.it/redazione/48554/piracyshield-ci-ricasca-bloccate-decine-di-siti-leciti-dietro-un-ip-di-cloudflare-danni-collaterali-o-illecito).
Tali testate riportano possibili iniziative di richieste danni anche nei confronti dei provider italiani, alcuni dei quali iscritti alla piattaforma Piracy Shield ed iscritti ad Assoprovider.

E’ dunque interesse dell’Associazione, impegnata sul fronte giudiziario e a tutela propria e dei propri associati conoscere gli atti ed i documenti che hanno dato luogo a tali inibizioni.
P Q M

ASSOPROVIDER

CHIEDE

All’On. Autorità per le garanzie nelle comunicazioni

di accedere ed estrarre copia dei seguenti documenti: 

· La lista contenente l’indicazione dei nomi di dominio FQDN e degli Indirizzi Inibiti come inviati alla piattaforma Piracy Shield dal 1° febbraio 2024 e sino alla data del soddisfo della presente istanza di accesso. 

· In particolare tutti gli atti e i documenti formati o detenuti, relativi ai procedimenti amministrativi finalizzati all’inibizione degli IP emessi, comunicati ed attuati, nelle giornate del 14, 15 e 24 febbraio.

· Le segnalazioni, corredate da tutta la documentazione allegata, pervenute dai titolari dei diritti e che hanno dato luogo all’emissione dei ticket di inibizione sulla piattaforma Piracy Shield nelle giornate del 14, 15 e 24 febbraio 2024.

· La comunicazione inviata dagli Uffici dell’Autorità al titolare del sito e (o della pagina internet). 

· I ticket di inibizione inviati alla piattaforma Piracy Shield nelle giornate del 14, 15 e 24 febbraio.

· Eventuali Ticket di revoca inviati negli stessi giorni.

A tal fine
Assoprovider
CHIEDE

di ricevere i documenti a mezzo posta elettronica certificata al seguente indirizzo: assoprovider@globalpec.com.
Con osservanza

Roma, 26 febbraio 2024


Giovanbattista Frontera


Presidente e legale rappresentante di

Assoprovider
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